

「大選」政見首「秀」 聚焦台灣經濟

三黨候選人首同台 朱提年增一成科研預算

香港文匯報訊 「中央選舉委員會」主辦的首場「大選」電視政見發表會昨晚8時在台灣民間全民電視台登場，中國國民黨「大選」候選人朱立倫、民主進步黨「大選」候選人蔡英文與親民黨「大選」候選人宋楚瑜首次同台論政。朱立倫提出，台灣要發展新經濟，壯大科技實力，若他當選，每年增加10%科研預算，讓台灣研發支出佔GDP的比重在全球名列前茅。

據中央社報導，台灣「2016大選」自昨日起至明日(27日)，將進入每日皆有政見發表會或辯論會的「超級週末」。「大選」候選人政見發表會昨晚8時開始，根據抽籤順序，依序由宋楚瑜、蔡英文、朱立倫發表政見。3位候選人分三輪發表政見，每人每輪10分鐘，全場100分鐘。另外，三黨副「大選」候選人電視辯論將在今日登場，而明日(27日)也將迎來「大選」候選人的電視辯論。

籲升級改革傳統產業

朱立倫在首輪政見發表中表示，台灣有很多傳統產業需要升級改革，所以需要新經濟，結合過去重視的經濟成長，還要加上就業薪資調整，縮小貧富差距。

朱立倫說，新經濟的驅動模式，最重要的是創新、開放及調整結構，用知識、智能及資訊取代勞力，帶動新經濟成長，政府要配合的是開放的態度、自由及鬆綁。除了把注意力集中在新興產業，還要讓傳統產業創新升級，要軟硬並重。

批綠阻自由經濟島發展

朱立倫表示，台灣要成為自由經濟島的前提是要先練兵，但民進黨堅持反對自由經濟示範區條例。他記得民進黨「大選」候選人蔡英文在一年半前曾說過要提出民進黨的發展版本，但民進黨至今除了反對，還是沒有具體內容呈現。

另外，朱立倫也指出，他擔任「行政院副院長」的時候，當年台灣經濟面臨嚴峻挑戰，但經過整理、全力打拚，第二年台灣經濟成長率是蔡英文擔任「行政院副院長」時的2倍，台灣經濟隨時會碰到困難，需要新的態度面對新挑戰。

蔡英文重提「大陸威脅論」

蔡英文則在發言中提出重新找回台灣經濟發展的大方向，就是未來政府最重要的責任。她又重新談起「大陸威脅論」，稱台灣在創新創業環境越來越差，企業人才不斷外移，被大陸企業大量挖角，經濟越拚越倒退。民進黨跨出的第一步，就是提出五大創新研發計劃，要以綠能科技、智慧機械、物聯網、生技醫藥以及「國防產業」，帶動產業結構的全面調整。



國民黨「大選」候選人朱立倫(左起)、民進黨「大選」候選人蔡英文、親民黨「大選」候選人宋楚瑜3人在發表會前握手致意。中央社

朱：蔡以模糊面對兩岸關鍵未來

香港文匯報訊 中國國民黨「大選」候選人朱立倫在首場「大選」電視政見發表會上表示，民進黨執政是兩岸關係最黑暗時期，而民進黨「大選」候選人蔡英文是「兩國論」最早倡議者，上次提台灣共識、這次改講維持現況，都是用模糊去面對兩岸關鍵未來。

據中央社報導，朱立倫對蔡英文的兩岸政策提出質疑，認為蔡英文提到擔任陸委會主委期間可能兩岸關係是最好時期。

但其實這是再次提醒大家2000至2008年民進黨執政是兩岸關係最黑暗時期，很多可進行的貿易談判因意識形態或因蔡英文的個人堅持讓很多能完成的未完成，非常可惜。

朱立倫進一步表示，蔡英文是「兩國論」最早倡議者，但2012年選舉時因擔心影響選票，就另提「台灣共識」，但很多人不清楚「台灣共識」的含義，所以這次改講「維持現況」，而剛剛蔡英文又提到「維持現況」就是「台灣共識」，顯示再次用模糊狀況去面對兩岸關鍵的未來。

朱立倫說，秉持客觀理性態度來看，國民黨執政有一些做不好不夠的地方，但在兩岸方面，「九二共識」是非常重要的基礎，今年11月7日兩岸領導人更在對等、尊嚴的條件下在國際場合見面，為台灣帶來國際媒體的廣泛關注，也提升台灣未來在國際空間上發展的可能性，證明國民黨採取了正確的兩岸路線。

設計師：朱中規中矩 蔡走親民風

香港文匯報訊 觀看昨晚的首場「大選」電視政見發表會後，服裝設計師林國基表示，國民黨「大選」候選人朱立倫、親民黨「大選」候選人宋楚瑜服裝中規中矩，民進黨「大選」候選人蔡英文走親民風。

據中央社報導，林國基表示，整體而言，3位候選人都沒有突破以往給外界的形象，朱立倫、宋楚瑜服裝中規中矩，蔡英文則走親民風。林國基指出，宋楚瑜西裝過大，顯得老氣，建議他可穿深色西裝，會顯得較年輕；朱立倫西裝剪裁合身，看起來有精神，不過領帶顏色搭配政黨藍色有點刻意，建議可選細條紋領帶，會比單一藍色更出色，他也建議朱立倫頭髮可做得蓬鬆些。

蔡英文昨日穿著咖啡色西裝外套，裡面搭配灰色棉質T-Shirt，林國基表示，這和以往蔡式風格穿著沒有太大改變，但顯然是走親民色調，不過搭配棉質T-Shirt是有些不太搭，在「大選」辯論會上顯得休閒，建議蔡英文可戴深色細框眼鏡，口紅顏色再深一點，會顯得有神一些。



三黨副「大選」候選人電視辯論將於今日登場。圖為國民黨副「大選」候選人王如玄(前右)發糖果給小朋友。中央社

不滿減7天法定假 勞工闖朱立倫總部

香港文匯報訊 台灣「大選」在即，中國國民黨「大選」候選人朱立倫競選總部昨日遭20多名勞工團體抗議人士闖入並與警察發生肢體衝突，抗議人士噴漆抗議台灣「勞動部」刪除7天法定假日，朱立倫當日回應，勞工未來能周休二日就是國民黨推動的，但他們可能有誤解，並呼籲應理性平和。

據中通社報導，繼日前闖入「勞動部」抗議後，「關廠工人連線」等勞工團體組成的抗議人士昨日上午11時許發起佔領朱立倫競選總部活動。20多名抗議人士闖入競選總部，在牆上噴紅漆「還我休假」字樣。台北市警察局中山分局獲報後調派警力趕赴現場，警方在現場警告此為非法集會，勞團則聲稱不會輕易妥協，要求警方不要干涉。抗議人士與警察發生衝突，警方10多分鐘後把人抬離並清場，隨後在門口架起人牆，將抗議人士區隔在外，警方則表示不排除以違反「社會秩序維護法」裁罰。

勞工盼朱復7天假

勞工團體發佈新聞稿指出，「勞動部」讓台灣勞工一年少7天休假，朱立倫作為國民黨主席及「大選」候選人，應要政策負責，要求承諾恢復7天法定假日。抗議人士表示，台灣勞工不僅失去7天休假，更可能因為休假導致一年損失800億元新台幣(約合港幣189億元)的收入，已多次要求撤回法案進行協商，卻遭「勞動部」置之不理，批國民黨完全站在資方立場剝削勞工。

朱立倫當日表示，他相信勞工的訴求就是多放假，而這點也是他全力爭取的。他接著強調，尤其今年台灣「立法院」通過的勞工由「隔周休二日」轉變為「周休二日」，就是國民黨推動的，朱立倫說，「我想可能他們搞錯了，有點誤解了。」對於競選總部遭到噴漆抗議，朱立倫也呼籲，不管是任何議題，選舉的時候都應該理性平和，有任何暴力的話很不妥。

朱立倫競選總部發言人李明賢表示，少數人士假借參觀競選總部，進入後即暴力破壞總部設施，導致現場義工遭到推擠，有1人被咬傷，已前往醫院驗傷並向警方備案。



勞工手舉「國民黨砍假」橫幅抗議。中央社



警方逮捕闖入國民黨「大選」候選人朱立倫競選總部的抗議人士。中央社

長短周變雙休 廢孔子誕辰日

香港文匯報訊 台灣「立法院」今年5月三讀通過《勞動基準法》有關法定工時條文的修正案，明年元旦起將縮減法定正常工時，由「每2周84小時」縮減為「每周40小時」，即從「隔周休二日」轉變為「周休二日」。因此，「勞動部」表示，未來勞工放假的標準，將比照公部門的實施標準，原本第23條所規定的法定假日，由原有的19日刪減為12日；孔子誕辰紀念日、國父誕辰紀念日等假日將會取消，不過「五一勞動節」仍然維持放假。

七成產業早已雙休

綜合台媒報導，然而高教工會抨擊，儘管政府明年開始縮減法定工時為「單周40工時」，

但基於七成產業早已實施周休二日，此舉只有形式上的意義，「勞動部」豈可再以此為由，砍勞工休假。高教工會聯合各勞團，14日上午赴「立法院」陳情，要求各黨團應依據「立法院」職權行使法第60條，對於「勞動部」修改法規則恐違反「勞基法」，進行連署交付有關委員會審查。高教工會批評，各勞團已多次抗議，但「勞動部」不但不願收回修正案，更對外造謠說多數勞工無意見，逕行將修正案送至「行政院」；此外，更取消刪除7天法定假日後，勞工明年比公務員還多1天假日的訊息，根本「睜眼說瞎話」，讓工時已達全球第四高的台灣勞工，勞動條件雪上加霜。

新聞鏈接



「圓仔」享聖誕大餐

台北市立動物園表示，昨日是聖誕節，保育員為大熊貓「圓仔」準備掛滿食物的聖誕樹，這棵聖誕樹用南洋杉做成，上面掛著大熊貓最愛的窩窩頭、紅蘿蔔、蘋果等美食，還特別做成薑餅人等可愛造型。文/圖：中央社

洪：未走完「大選」路不重要

香港文匯報訊 為了呼籲藍營團結，「立法院副院長」洪秀柱昨日拍攝影片表示，她未走完的「大選」路不重要，台灣的未來才重要。

據中央社報導，洪秀柱表示，她昨日將近中午的時候，在國民黨中央黨部拍了一支廣告，她在開頭說「這是我第一支競選廣告，但不是為我」。

洪秀柱說，她在廣告中特別提到，「洪秀柱未走完的『大選』路不重要，台灣的未來才重要」；在片尾則說，「我是洪秀柱，我愛台灣」。

對於如何讓藍軍士氣回籠，洪秀柱會前受訪表示，需要再加把勁兒，讓大家知道國民黨、民進黨的主張，立場對台灣未來影響有什麼區別，讓大家知道國民黨可以走得穩、更好，選民就會支持。

至於外傳她負責勸馬英九夫人周美青站台？洪秀柱說，「從來沒有聽過」，都是從媒體看到。她認為周美青是非常有獨立思想、有個性的人，周美青覺得什麼時候可以出來，自然就會出來，不需要任何人去勸她或說服她。

洪秀柱也說，她這次到大陸接觸台商，因為兩岸關係對台商影響非常大，他們都對台灣選情非常關注。台商對國民黨「不能說沒有某種程度的失望」，但台商基本上還是希望國民黨能更好。

休閒農業玩創意 重建震後新生活

16年前的「9·21」大地震讓半個台灣滿目瘡痍，震中南投縣及其周邊更是慘絕人寰、損失慘重；而16年後的今天，記者走訪發現，在當年受災嚴重的土地上不難發現，休閒農業因地制宜、保育類動植物和諧共處；特色民宿亦如雨後春筍般錯落有序地安置在山路兩側；創意料理與時尚設計更是配合客家、原住民等多種文化融入了鄉遊產業。台灣鄉村旅遊協會秘書長林勁潔對本報表示，震後重建的不僅是已成廢墟的建築物，更重要的是人心和文化，在結合當地優勢特長的基礎上，用創意、激情和樂觀重建對未來生活的信心和希望。

青蛙成主題 生態喜獲新財富

當年受災最為嚴重的震中南投縣，現如今已經走出了一條與青蛙和諧共存、與生態共謀發展的新路子。「當我們決定走生態重建之路時，村民們沒有人相信。」南投縣桃米休閒農業區推廣協會理事長廖永坤回憶稱，當義工在村裡的河道清理垃圾時，多數村民只是圍觀，經過無數次地討論、教授生態課程後，村民才開始逐漸相信，並願意投入、關心起周圍的環境。隨後的10幾年，全村圍繞「青蛙」和「地震」為主題，陸續建立起了步道、生態池、青蛙教室、嚇一跳橋、地震博物館、紙教堂等生態旅遊景點。在苗栗縣三義鄉一處全部採用生態工法建造的舊農



村風貌民宿——卓也小屋，記者卻體會到了一種與自然共生的時尚感。

一村一特色 農業充滿時尚感

「為了一隻貓頭鷹，買下一片森林」的卓氏夫婦親手建造了此處民宿，更將創意餐食料理、種藍染布文化、生態和諧發展及時尚品牌推廣等巧妙地與台式的客家文化融為了一體。卓明勝說，「現在的年輕人都喜歡大都市，靜不下心來做休閒農業，也不願意做農業那麼『老土』的事情。」他說，「所以我們一直致力於將農業時尚化，引進設計概念，打造鄉村品牌。」

香港文匯報記者 朱輝

